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MEMÓRIA DA REUNIÃO 
 

A reunião se inicia às 14H20 com quórum. Sra. Zélia: boa tarde a todos, 

começa com uns informes que já tinha dias que a Comissão de Políticas 

Públicas não se reunia, nós tivemos que discutir o CEMEG IV, o Fila Zero e 

ocupamos o espaço da reunião de Políticas Públicas para fazer reunião 

conjunta, então é a nossa primeira reunião deste ano, nós precisamos liberar a 

pauta desses ofícios para entrar na nossa pauta que vai ser: a elaboração do 

relatório sobre a Tele Medicina e Contratação dos Médicos. Sra. Lucia Peniche: 

eu estive hoje com o Dr. Vilcemar em visita na UBS Bambi, a gerente é 

excelente, a equipe é ótima a supervisora muito boa, saímos de lá muito 

felizes, é outro ambiente de trabalho, e com certeza a gerente vai fazer cada 

vez mais, porque ela tem vontade e tem garra. Sra. Zélia: que bom Sra. Lucia.   

Hoje nós tivemos em um novo equipamento, é o novo CAPS (Centros de 

Atenção Psicossocial) é um equipamento muito grandioso muito bonito, muita 

luta nesta cidade para chegar naquilo ali, aquele equipamento tem pelo menos 

15 anos de luta nesta cidade para ser construído, é um terreno próprio e vai ser 

um atendimento da Saúde Mental. Sra. Amanda Loos: vamos ter o CAPS 

Infantil, a unidade é o Amigo Jovem, tem o CAPS Infantil e unidade de 

acolhimento também, nós vamos receber esses jovens com medida protetiva, 

eles vão “permanecer e residir” por algum tempo até que as providencias 

judiciais ou até mesmo de Saúde Mental sejam atendidas, e junto naquele 

prédio nós teremos um CRAS (Centros de Referência de Assistência Social) 

um CREAS (Centros de Referência Especializados de Assistência Social) que 

ai é com assistente social. Sra. Zélia: é um projeto que vem a muito tempo na 

cidade através de força judicial por termos de conduta de construção de CAPS 

na cidade, quando construíram os primeiros CAPS nós começamos a pensar 

nesse outro integrado, muito grande e bonito o espaço, os móveis todos novos, 

com dois elevadores com acessibilidade, vai pode ter um pernoite de algumas 

crianças que for necessário, até que se encontre a solução disso; é um 

equipamento da Saúde, mais tem assistência do lado que é a retaguarda para 

evitar esta vulnerabilidade do infantojuvenil, é um prédio próprio muito bonito, 

moderno,  já está a equipe toda contratada, já vimos todo o contrato que foi 



com a Associação da Saúde da Família, a equipe estava em treinamento, 

conhecemos e conversamos com todos, fizemos várias recomendações, nós e 

a Sra. Amanda faremos uma reunião conjunta com a RAPS (Rede de Atenção 

Psicossocial) e os CAPS para dialogarmos um pouco onde está o 

equipamento, para fazer uma conversa bem integrada, e depois nós partimos 

para o segundo ponto que é junto com a Secretaria da Assistência, quando é 

que vão abrir? Quem é essa equipe? E chamar os Conselhos Tutelares, para 

nós mostrarmos para eles que lá não é abrigo, que é um equipamento de 

Saúde, não pode ser receptivo de acolhimento institucional de criança que 

sofre violência e precisa se afastar do convívio da família, não é para isto, lá é 

um atendimento de Saúde, para nós fazermos um trabalho integrado. Todas as 

questões do final de semana sobre a UBS Morros a Sra. Amanda e o 

Secretario tomaram as providências, estão fazendo boletim de ocorrência, e 

colocamos o controlador de acesso para ficar lá, a reunião com a comunidade 

é semana que vem, e nós do Conselho vamos nos reunir com a comunidade 

para ajudarmos a encarar de frente o que aconteceu com UBS Morros. Na 

região dos Pimentas, nós temos muito atritos e temos que separar as questões, 

e a questão política não vai intervir neste Conselho, eu estou falando da 

Política Partidária, pode ser de qualquer partido, mais não vai trazer para 

dentro do Conselho. Obrigado Sra. Gildete por todos os documentos que a 

senhora trouxe das UBSs, amanhã eu vou ler os documentos para tomar as 

providências. E na semana que vem Sra. Amanda queria fazer uma proposta, 

em ter uma reunião com todas as UBSs, se for possível eu fazer uma reunião 

com você e te mostrar todas as questões das UBSs que nós temos encontrado 

para você dialogar. Sra. Amanda: dia 13? Sra. Zélia: sim, se pudesse abrir um 

espaço para nós falarmos da K2, dar um geral, ter um bom levantamento do 

departamento epidemiológico, 15 minutos é o suficiente para fala da K2, para 

as pessoas começarem a sentirem o que é isso, e depois se você pudesse 

abrir o espaço para o Conselho, porque nós precisamos falar do Conselho 

Gestor, e tem muita UBS pedindo para fazer eleição do Conselho Gestor, não é 

assim e teve prazo, eu vou tenho que trazer isso para a reunião da Executiva, 

se vamos abrir de novo ou não, tem muito problemas no Conselho Gestor, e 

nós queremos conversar para tomarmos as decisões juntos. Sra. Amanda: até 

por uma questão de integração para eles entenderem que nós temos que 

trabalhar junto com o Conselho, o Conselho está ai justamente para ter os 

olhos e os ouvidos da população, e trazer essa parte, porque ficamos na 



Gestão, isso aqui pode melhorar, isso aqui não estar andando corretamente. 

Sra. Zélia: nós não aceitamos na contratação do Fila Zero dizer que a UBS faz 

tudo errado, que é a UBS que preenche os papéis errado, nós vamos resolver, 

e as pessoas que vão naquelas tendas é para serem atendidas, por isso 

mesmo que Sra. Amanda que eu entendo que faz parte da sua pauta na 

reunião no dia 13, que é para começarmos equalizar estas questões, quem 

menos que tem que tomar prejuízo é quem está lá na ponta, e principalmente o 

usuário; o usuário quando ele procura um local de Saúde, ele quer ser atendido 

em tempo real. Sra. Amanda: outra coisa que nós estamos recebendo muito, 

por exemplo, o usuário tem muitas marcações para serem feitas, ele vai até a 

unidade, ele retira a guia para marcação, quando ele chega em casa, ele tem 

um monte de papel, ele mistura tudo, e tem muitas pessoas que não sabem lê, 

e no dia do exame ele chega com uma guia de autorização e um pedido 

médico errado de outra especialidade, isso não significa que a unidade 

informou ele errado; outra coisa o usuário esperando a muito tempo, eles 

perderam as guias de solicitação do médico, nós estamos fazendo sim uma 

força tarefa dentro das unidades, para os médicos refazer todas estas 

solicitações médicas de consultas e exames, para que o usuário possa ir para 

o Zera Fila, ou qualquer outro equipamento para ser atendido, mais a gente 

sabe igual a Sra. Zélia falou não adianta apontar o dedo, nós atendemos toda a 

rede e Atenção Primaria, que é a porta de entrada, são 400 mil 

consultas/procedimentos, então é muita coisa para a rede, e nós estamos 

tentando absorver todos os problemas que são passados, na hora falamos com 

as Regionais, com as Unidades e nós resolvemos, mais precisamos saber em 

tempo real. Dr. Graco: eu percebo que em vários lugares em que eu faço 

consulta, eles ligam um dia antes, e isso ficaria uma coisa muito difícil para a 

secretaria da Saúde, mais existe uma possibilidade de mandar uma mensagem 

através do Whatssapp ou SMS. Sra. Amanda: mais nesse caso que a Sra. 

Zélia está trazendo nem é uma falta de comunicação de não comparecer, é 

levar a documentação errada. Dr. Graco: completando a minha fala, avisar da 

consulta e da documentação que tem que pegar, consegue via texto fazer isso. 

Sra. Zélia: mas mesmo assim nós detectamos na nossas reuniões do 

SissOnline, o usuário desmarcando a consulta do outro, porque ela tinha o 

mesmo nome, e o pior, o usuário foi na UBS que estava marcado no dia e 

estava desmarcada a consulta. Dr. Graco: quando eu estava fazendo uma 

consulta, eu estava com uma ficha clinica com o mesmo nome da pessoa que 



eu estava atendendo, mais quando começou fazer o atendimento nós 

conseguimos descobrir que não era a mesma pessoa, alguém colocou a ficha 

da pessoa dentro da capa do fichário da UBS. Sra. Zélia: então tem muitas 

questões que temos que ir fazendo o concerto no caminho. Dr. Luiz Bittencourt: 

aproveitando que estão falando do Zera Fila, algumas coisas que estão me 

preocupando, e vou falar só do atendimento de ontem e hoje, um caso de 

reumatologia, o paciente fazia o acompanhamento no CEMEG Centro, e depois 

da pandemia se perdeu esse acompanhamento, eu venho mantendo as 

medicações dela, mais ela precisava de um médico reumático, saiu a vaga no 

Pimentas, a paciente foi nesta consulta, ela chegou, a médica não era 

reumatologista, e falou para ela que ela podia continuar as medicações, e que 

o médico do posto ia trocando, eu tive que conduzi-la para a fila de novo; 

segundo caso: a paciente foi encaminhada em 2020, para o neurologista com 

caso de enxaqueca, conseguiu a vaga no Fila Zero no Pimentas, o médico 

entrou com a medicação, e esta medicação é controlada, e a cada 3 meses 

tem que ser feita outra receita, mas saiu sem retorno nenhum, e isso me deixa 

preocupado. Sra. Zélia: nós faremos uma reunião com o Sr. Renan que é o 

responsável pelo Fila Zero, para a gente pontuar essas questões que estão 

sendo colocadas, e todas as que nós recebemos, estamos tendo um 

trabalhinho para colocá-las no atendimento, me passa no privado essa pessoa 

que não conseguiu e o que a médica falou para que ela possa voltar para o 

atendimento. Vamos entrar na nossa pauta, ontem a Sra. Simone da RAPS 

participou daquela live da questão da droga K2. Sra. Simone: Boa tarde atuo 

na RAPS (Rede de Atenção Psicossocial) esta live que teve, ela acompanha 

uma live fundada por uma equipe de projeto de redução de danos, nós 

estamos falando muito referente à K2, ela vem surgindo a alguns anos, porem 

é possível observar onde tem mais casos, o departamento de Vigilância estão 

tentando fazer umas parcerias com o CIEVS (Centro de Informações 

Estratégicas em Vigilância em Saúde) para conseguir identificar qual vai ser a 

medida, é importante frisar que temos pouca literaturas falando 

especificamente sobre a K2, tanto no Brasil como fora, na verdade essa 

maconha sintética chamada de K2, ela não é maconha, ela é uma mistura 

sintética de várias ervas e moléculas químicas, e essa mistura pode ser 

misturada quanto na maconha ou no tabaco, ela pode ser misturadas até nos 

cigarros eletrônicos, incluído a narguilé, é uma substância química quem vem 

sendo misturadas em outras drogas, e as pessoas estão chamando de 



maconha sintética; qual é o agravante desta droga? Por que ela tem sido uma 

preocupação bastante relevante nesse momento principalmente na Saúde, 

porque principalmente a população mais jovem e os adolescentes tem feito o 

uso dessa K2, sem saber que estar fazendo o uso de K2, e ontem foi abordado 

nesta aula a dificuldade inclusive dos exames toxicológicos de identificar a 

presença do K2, dependendo da quantidade misturada em outras drogas e 

solventes, tem levantado esse alerta para nós o departamento de Vigilância de 

Janeiro para cá com 14 (quatorze) casos de pessoas que foram para a Saúde, 

em algum atendimento de urgência pelo uso de K2, mais isso de pessoas que 

declararam que fizeram o uso da K2; nós precisamos pensar em alguma 

estratégia a quanto rede de cuidado a Saúde, e estratégia para também 

sensibilizar e identificar aquelas pessoas que não sabem que estão fazendo o 

uso de K2, então na verdade assim como outras drogas, já estão gerando 

algumas preocupações, e vai ser preciso que nós façamos um olhar para as 

pessoas em uso de K2, e dos riscos na Saúde da população, inclusive nos 

mais jovens que vão chegar na porta do serviço de Saúde. Sra. Amanda: eu só 

queria que ficasse bem entendido que a Saúde vai atuar, porque está gerando 

danos à Saúde, mais o principal elemento é combater a distribuição que não 

esta ligada à Secretaria da Saúde; para quem não sabe eu sou enfermeira de 

UTI, eu venho recebendo bastante atendimento adulto, e até com poder 

aquisitivo, em decorrência desta droga, o uso desta droga não precisa nem ser 

em quantidade grande, ela tem um rebaixamento de nível de consciência 

absurdo, se não receber o atendimento de urgência e intubação é óbito; o que 

podemos fazer é informar sobre essa droga a esses usuários que estão em 

risco de eminência de morte, nós fazemos esse atendimento, porem o 

problema esta em combater a distribuição. Dr. Graco: vou fazer uma sugestão, 

eu acho pertinente a sua fala, mas nós em quanto Conselho Municipal é 

combater com a segurança pública, e podemos tentar informar a população: 

com palestras em bairros, com líderes de bairro e associações para 

conseguirmos falar com a sociedade para relatar o perigo. Sra. Zélia: eu penso 

que nós demos esse Start sobre a K2, e nós partimos para o outro start, outro 

estágio, outro momento e patamar de comunicação com a sociedade, e quem 

são esses comunicadores? São os Conselhos Gestores. Sra. Zélia passa a 

leitura dos ofícios conforme segue: 1. Ofício nº 051/2023-SS em resposta ao 

nosso ofício nº 018/2023-CMS, sobre a Poliomielite, encaminha para todos 

Conselheiros para eles lerem o documento. 2. Ofício nº 290/2022 – Gabinete-



SE em resposta ao nosso ofício nº 299/2022-CMS, para que fizesse  educação 

ambiental na Escola, e para encaminhar para o Conselho Gestor da UBS São 

Rafael para eles observarem e entrarem em contato com a Escola local e 

municipal para tomarem ciência e dialogarem com a Escola para fazerem esse 

trabalho junto com a UBS. 3. Ofício nº 050/2022-SS em resposta ao nosso 

Ofício nº 297/2022-CMS, eles vão verificar a possibilidade da construção de um 

Ecoponto e um Catatreco no local, e encaminhar para o Conselho Gestor da 

UBS São Rafael. Sra. Lucia Peniche: o Dr. Luiz Fernando Bittencourt está ai, 

eu fiz um questionamento para ele, e ele pode me responder, porque nós 

fomos no ano passado lá e nada foi feito. Sra. Zélia: depende Sra. Lúcia o que 

é que foi feito, ali tem tanta coisa para a fazer, ali precisa de uma força tarefa 

muito além da Saúde. Dr. Luiz Bittencourt: fui informado que nesses dias de 

chuva encharcou tudo, saiu água pelo cano dos lustres com essa reforma no 

telhado, quando acabar essa reforma? Já temos um projeto para reformar essa 

parte? Por que do jeito que a chuva entrou e as paredes ficarem infiltradas, vai 

ser inviável voltar atender naquele outro lado, pelo projeto terminou o telhado, 

tem piso, pintura e muito mais. Dr. Graco: a fala do Dr. Luiz é pertinente eu 

acho que é uma questão da Gestão, da Infra ou é questão da Secretaria de 

Obras, cobrar quem está fazendo essa reforma. Sra. Amanda: deixa terminar o 

telhado, nós vamos fazer a vistoria junto com a Infra, pode ficar tranquilo que 

nós estamos tomando esse cuidado, a UBS Carmela passou por isso, UBS 

Paulista esta passando, e ninguém vai voltar atender no meio do caos, por isso 

que nós tiramos todos do local para fazer a obra. Sra. Zélia: quanto tempo que 

não se fazia uma reforma na UBS São Rafael, já foi feita uma parte que está lá 

azulejada que era para fazer a coleta, fazer a troca da farmácia, ficou do 

mesmo jeito, é um espaço muito grande que tem Cultura, Meio Ambiente, 

Esporte e Saúde, só quem aparece lá é a Saúde, quando fez a primeira 

reforma que deu o espaço para o estacionamento não colocaram regras no 

funcionamento do estacionamento, atrás da UBS aquele monte de lixo que as 

pessoas abrem um buraco para fazer fogueira no final de semana e jogam o 

lixo, as casas estão caindo naquele lugar, a casa é de quem? É da Secretaria 

da Habitação, ou é da Saúde? Olha quantas questões que estou colocando 

aqui para nós fazermos a conversa certa, a Horta que está lá é de quem? Do 

Meio Ambiente, e o CEMPICS (Centro Multiprofissional de Práticas Integrativas 

e Complementares da Saúde) é da Secretaria da Saúde, alguém foi conversar 

com o CEMPICS? Qual é a proposta que o CEMPICS tem para a Horta aqui na 



cidade? E o Sr. Wagner e o Sr. Nelson tem lutado muito pelas questões da 

Saúde. Tem uma emenda parlamentar que foi aprovada para fazer toda essa 

reforma naqueles lugares, vocês estão achando que a emenda parlamentar eu 

faço em um ano? não faz, o primeiro ano é para apresentar o projeto executivo. 

E voltando a resposta do Oficio não adianta o Ecoponto passar e na outra 

semana a pessoa pegar o carrinho com o entulho e jogar de novo dentro da 

UBS, foi o que nós encontramos quando fomos no local, e foi retirado 4 

(quatro) caminhões da Prefeitura de entulho, e onde vamos abrir para colocar 

um portão, eu conversei com o Sr. Rogerio tem tubulações, se abrir a UBS vai 

ficar sem atendimento. 4. Ofício nº 559/2022-SS em resposta ao nosso Ofício 

nº 187/2022-CMS, do caso de surto de Covid na escola do Jardim Cocaia, 

encaminhamento para responder o Ofício inicial para quem fez essa solicitação 

com estes esclarecimentos do surto de Covid na escola. 5. Ofício nº 602/2022 

– SS, resposta ao nosso Ofício nº168/2022-CMS, onde questiona o por que foi 

comprado instrumento de musicoterapia e não trocada as bicicletas do 

CAMPD. Informa sobre a Fake News do CAMPD, onde a Sra. Glaucia diz que 

lá não havia Conselho Gestor, sendo que a eleição para a recomposição foi 

feita agora no início do ano, verificamos em todas as unidades de Saúde e a 

Sra. Glaucia não é Conselheira lá e nem funcionária, essa é uma Fake News 

estupida, grosseira e maldosa e na Saúde essas coisas não podem existir, 

gostaria que a Sra. Karina colocasse sobre esta questão. Nós precisamos 

colocar o CAMPD nas contas e o CEMPICS, porque ficamos centrados em um 

montante de recursos maiores e vamos deixando os menores relegados, no 

documento das contas nós propomos, de 15% para 18%, que o Prefeito 

encaminhe um projeto de Lei de recurso próprio para à Atenção Básica, e eu 

coloquei isso por que na 141 diz, qual é o indicativo do Conselho para a 

melhoria da Saúde no Município e nas contas do Fundo. Sra. Karina: boa tarde 

a todos, eu represento a Coordenação das pessoas com deficiência, lotada no 

DAIS, faço a coordenação direta dos serviços de especialidades CER II e 

CAMPD, são nosso serviços de reabilitação e para contextualizar a questão do 

CAMPD, hoje o CAMPD ele é um serviço de referência no município, assim 

como o CER para reabilitação, ele é uma iniciativa municipal, nós não temos 

outro serviço no modelo do CAMPD no Alto Tiete e nem em São Paulo, então é 

um serviço que é bastante procurado. Infelizmente estávamos em um imóvel 

antigo e precisava também atualizar os equipamentos, recentemente nós 

fomos contemplados com uma Emenda Parlamentar Estadual que vai 



contemplar o serviço com uma reforma, então vamos reformar praticamente o 

serviço todo e também a aquisição de equipamentos. De fato a bicicleta estava 

com a parte do visor sem funcionar, mas a bicicleta em si estava funcionando 

de maneira adequada, por isso que nós não retiramos de serviço, nós não 

tínhamos contrato para fazer a manutenção deste relógio digital, então 

preferimos fazer uma nova aquisição através desta emenda. Recebemos de 

aproximadamente de 150.000 (cento e cinquenta mil) para aquisição de 

equipamentos, esses equipamentos serão voltados para os serviços de 

fisioterapia, fonoaudiologia, enfermagem e alguns equipamento para terapia 

ocupacional, estamos na fase de finalização da confecção dos descritivos, 

porque são equipamentos técnicos e nós temos que tomar um cuidado, 

possivelmente no final deste mês já encaminhamos para a fase de compras e a 

bicicleta já está incluída neste pedido. Sra. Amanda: eu não entendi a relação 

disso com o instrumento musical, então o instrumento musical não é importante 

para o outro serviço? Realmente foi comprado o instrumento musical para o 

CEMPICS, porque eles já estavam a muito tempo solicitando, mas o CEMPICS 

é um Centro de Praticas Integrativas em Saúde, reconhecido inclusive pelo 

Ministério da Saúde, então quando uma pessoa faz um questionamento desse 

comparando o equipamento de um serviço com o outro, na minha opinião ela 

está demonstrando total desconhecimento, eu acho que caberia até chamar 

esta pessoa, e tem que colocar isso, porque um serviço não dá para diminuir o 

outro, como a Sra. Karina colocou nós temos as emendas voltadas para isso e 

vamos trabalhando dentro das possibilidades. Dr. Graco: fica como 

aprendizado para o próprio conselheiro. Sra. Amanda: exatamente, mas ele 

não pode denegrir o trabalho e isso é denegrir o trabalho do CEMPICS. Sra. 

Zélia: isso é ética, o profissional responde ao seu Conselho. Sra. Karina: para 

esclarecer, o instrumento musical adquirido no CEMPICS ele é um instrumento 

também usado para terapia, no caso quer comparar algo incomparável, nesta 

comparação ela destoou.  Sra. Zélia: encaminhamento, primeiro que tem várias 

questões que já envolveram isso, então é para nós irmos ao Conselho Gestor, 

explicar e notificar a pessoa da resposta, chamar no dia da reunião, que é para 

a pessoa ter ciência que não foi ético o que fez, nós vamos discutir as questões 

técnicas, e questões técnicas são: “justificativas, propostas e ética.” Sra. Zélia 

passa para a leitura do 6. Ofício 664/2022-SS resposta ao nosso ofício nº 

278/2022-CMS, onde solicita informações de quais providencias que estão 

sendo tomadas para reposição dos funcionários que eram da Provac, que 



encerrou os trabalhos, teve um edital, e entrou uma nova empresa que foi um 

contrato com a Betaclean, de 180 dias e já tem uma nova empresa que venceu 

o edital, e será feita todos os funcionários da Provac, inclusive tem um 

documento aqui para lermos, o Plano de Trabalho e assim por diante, vai 

passar aqui na comissão de Políticas Públicas para tomarmos ciência, porque 

faz parte, teve um aumento de profissionais de cada equipamento, e o 

encaminhamento é encaminhar para a comissão de contratos e convênios para 

fazer a leitura do contrato, para ver se está contento, quanto tempo, e assim 

por diante. Temos outro documento da Vila São Rafael, o 7. Ofício nº 437/2022 

resposta ao nosso ofício nº 298/2022 – CMS , que tem crianças que 

frequentam a UBS Vila São Rafael, crianças com mais de 12 anos, foi sugerido 

para inserir o projeto político pedagógico na UBS, a diretoria de ensino 

respondeu e colocou que eles também fazem este trabalho com os alunos, 

dialogam com os alunos que utilizam o equipamento,  eles fazem este trabalho 

e vão continuar insistindo no trabalho pedagógico sobre as questões da Saúde,  

o encaminhamento é que isso deve ser encaminhado para o Conselho Gestor, 

para fazer o contato com as três escolas estaduais que tem, para estreitar está 

questão da melhoria das condições ambientais daquele lugar. Temos também 

o 8. Memorando 27/2022-SS 01.12, resposta ao nosso Ofício nº 080/2022-

CMS de Abril de 2022, onde solicita a Ouvidoria SUS, quantidade de 

denúncias, tipo de denúncia e status da denúncia recebidas, e nós os 

conselheiros precisaríamos nos debruçar  em cima desses dados, são dados 

bastante relativos, teve um aumento nas denúncias, só de ligações não 

atendidas foram 1.036 (mil e trinta e seis) 39% das denúncias foram de 

telefones não atendidos e 38% de pessoas vieram pessoalmente, isso não é 

pouca coisa, minha proposta é fazer uma reunião conjunta, teria que ser 

políticas públicas, RH, e controle social e executiva, nós encaminhamos este 

documento para os conselheiros destas comissões, fazemos uma reunião on-

line de pauta única. Sra. Zélia: propõe para Sra. Amanda que na próxima 

reunião seja apresentada o relatório do CMEG IV para emitir um parecer das 

contratações dos médicos e telemedicina, precisamos emitir um relatório para 

trazer no Pleno do Conselho. Dra. Andrea: fiquei triste de não poder ter ido à 

Câmara, mas a boa notícia que eu tenho é que no resultado da minha consulta 

o meu tumor não apareceu. Sra. Zélia: que bom, fico contente que ainda temos 

tratamentos para as doenças, nós achamos que não temos tratamento no SUS, 

mas quando entramos no SUS que nós vemos que tem resultados. Dr. Graco: 



é por isso que eu peço e quero a odontologia no Saúde agora, fazendo as 

consultas de inspeção bucal e diagnóstico de câncer bucal todos os sábados. 

Dra. Andrea: eu também gostaria que se estendesse o atendimento 

odontológico em Guarulhos, sei que no Hospital Geral tem o atendimento, mas 

precisava ampliar este atendimento na cidade. Sra. Zélia: sim, mas isso é de 

média e alta complexidade e nós temos que trabalhar muito isso na 

conferência. Gostaria de colocar uma situação que vivenciamos ontem, a Sra. 

Sônia está sendo atendida no Hospital Stella Maris, pelo seu convênio, teve 

muita demora, coloquei para os diretores que não dá para demorar de 04 a 05 

horas para se consultar com o clinico geral, isso é um absurdo você chegar 

dentro do horário e sair sem atendimento, chegou uma pessoa lá que teve a 

mão cortada por uma makita, e infelizmente ele perdeu muito sangue, ele 

assinou alguns documentos, nós tivemos que falar com a Regulação para que 

primeiro fizesse o atendimento necessário,  havia uma cirurgia prevista para 

fazer, mas a família não tinha dinheiro para fazer, e nós tivemos que ir lá para 

explicar que lá no Stella Maris atendia o SUS. Conversamos na Secretaria e 

pedimos que o Stella Maris incluísse ele no CROSS, o próprio SEREST entrou 

na discussão, porque não sabíamos se tinha sido doméstico ou de alguma 

fabrica, e a partir do momento que entrou no CROSS ele foi removido para o 

Hospital Pimentas, o médico que o atendeu disse que não precisava fazer a 

cirurgia no momento e que dava para salvar o tendão com as medicações. Sra. 

Sonia: eles iam ter que tirar o paciente de carro por que não iam atender ele, 

então a Sra. Zélia conseguiu ajudar que ele continuasse lá e fosse atendido. 

Sra. Zélia: é por isso que eu não tenho tempo de ficar disputando o Conselho 

pelo Facebook.  Sra. Lúcia: gostaria de pedir para a Sra. Amanda, como ela vai 

ter essa reunião agora com os Gerentes das UBS, gostaria que falasse para 

eles a importância da roda de conversa com os trabalhadores, um detalhe 

simples sobre a Fila Zero, eu tenho um exame a mais de um ano para fazer, e 

eu tive a prova viva, porque fui para o Pimentas para fazer a preparação do 

exame que faz um ano que eu estava aguardando, e chegando lá eu vi as 

meninas atendendo as pessoas, e atendiam muito bem,  na minha vez ela me 

disse que ainda teria que marcar o cardiologista, e na hora a minha reação foi 

de não fazer mais o exame, e ela na hora me pediu calma e falou que já iria 

verificar se conseguiria marcar meu cardio, se caso tivesse agenda, nós como 

pacientes que estamos lá aguardando se formos mal tratados vamos sair de lá 

cuspindo fogo, mas com atendimento que essa moça me deu eu sai de lá 



confortada e tranquila por ter sido bem atendida, é muito importante a forma 

como somos atendidos.  Sra. Sônia: realmente, tem três senhoras aqui que 

aconteceu a mesma coisa, de serem chamadas e teve duas que não 

conseguiram fazer o exame no dia que foram chamadas, e realmente o 

atendimento que elas tiverem foi ótimo, e não saíram estressadas por que não 

fizeram, não fizeram o exame no dia mas foi remarcado e elas saíram 

contentes, o acolhimento é muito importante.  Sr. Maurilio: fala sobre a consulta 

que fez no domingo no Pimentas, foi bem atendido, perguntou para a 

reumatologista que o atendeu sobre o andamento do exame que ela iria passar 

e ela respondeu que: “dependeria muito do Prefeito dar andamento à Fila 

Zero,” porque segundo comentários encerraria dia 28. Fala sobre o que 

aconteceu com sua esposa que foi para e da diferença do atendimento da 

Cesário Lange e da UPA São João, onde sua esposa estava com a pressão 

em 19/10 e demorou bastante para ser atendida, não fizeram o atendimento 

imediato. Sra. Amanda: mas ela com a pressão de 19/10 ela vai ser 

classificada de outra cor, então ela vai ter um atendimento mais rápido. Sr. 

Maurilio: mas ela não teve. Sra. Amanda: mas depende de como ela está 

dando a entrada, porque tem uma classificação de risco. Sra. Zélia: gostaria de 

colocar algumas questões da urgência e emergência, teremos uma reunião 

com o Sr. Renan e o Sr. Raphael, não vai mais ter o Fila Zero no HMU, já 

foram atendida mais de 50% da demanda reprimida, e agora o atendimento 

será somente em Pimentas, vai ter uma grande obra no HMU. Primeiro ponto, 

o que tem tido de fake News dos Hospitais HMU e Hospital Pimentas está 

acabando com o stress de todos, inclusive deixando os trabalhadores 

estressados e cansados, com medo e isso traz prejuízos. Nós temos que 

estudar a cidade e estudar as doenças com o pé no chão e com muita 

grandeza, a questão da Dom Saúde é muito séria, porque as pessoas que 

estavam no HMU eram da Dom Saúde a  dois anos atrás, elas começaram a 

ter prejuízos nos seus pagamentos, e tem alguns vereadores que só ficaram 

sabendo agora que eles estavam sem pagamento, eles estão sem pagamento 

desde 29 de maio de 2021, e inclusive autorizou o contrato em lugar incerto da 

Dom Saúde,  e é uma mentira colocada que o Conselho embargou o 

pagamento, e eu fiz questão de ir lá como Conselho dialogar com eles, é muito 

séria a estrutura do HMU e é um problema de mais de 20 anos desta cidade, 

há uma questão muito séria nestes hospitais e eu sou contraria de reforma com 

as pessoas dentro, mas não tem outro jeito, onde as pessoas vão ser atendida. 



Dr. Graco: se for fazer uma reforma tem que ser feita uma programação. Sra. 

Zélia: essas obras estão programadas desde 2018 e 2019, nesse conselho 

teria que ser feito diretrizes, resolução, lembram o que o Dr. Jorge Kayano 

falou? Que recomendação você não é obrigado a cumprir, mas resolução a 

cidade é obrigada a cumprir, e quando foi Sr. Maurilio que o senhor viu uma 

Resolução da Prestação de Contas como nós fizemos? Sra. Zélia encerra a 

reunião às 16h15.  

 

 

ENCAMINHAMENTOS 

 

1. Ofício 018/2023-CMS em resposta ao Ofício 051/2023-SS, Encaminhado para 

os Conselheiros por e-mail no dia 07/03/2023;  

2. Encaminhado o ofício nº 290/2022 – Gabinete-SE em resposta ao nosso 

ofício nº 299/2022-CMS, para o Conselho Gestor da UBS São Rafael 

para tomarem ciência. Ofício nº 038/2023-CMS; 

3. Encaminhado o ofício nº 050/2022-SS em resposta ao nosso ofício nº 

297/2022-CMS, para o Conselho Gestor da UBS São Rafael. Ofício nº 

038/2023-CMS; 

4. Encaminhar Ofício 559/20222-SS para responder o ofício inicial para 

quem fez essa solicitação com estes esclarecimentos do surto de Covid 

na escola.  

5. Ofício nº 602/2022-SS para nós irmos ao Conselho Gestor, explicar e 

notificar a pessoa da resposta, e chamar no dia da reunião, que é para a 

pessoa ter ciência que não foi ético o que fez, nós vamos discutir as 

questões técnicas, e questões técnicas são: justificativas, propostas e 

ética; 

6. Encaminhado o Ofício nº 664/2022-SS para a Comissão Contratos e 

Convênios para fazer a leitura do contrato, para ver se está contento, e 

quanto tempo;  

7. Encaminha o Ofício nº 437/2022 em resposta ao nosso ofício nº 

298/2022-CMS, encaminha para o Conselho Gestor, para fazer o 

contato com as três escolas estaduais que tem, para estreitar está 

questão da melhoria das condições ambientais daquele lugar. Ofício nº 

038/2023-CMS; 



8. Memorando 27/2022-SS01.12, fazer uma reunião conjunta on-line de 

pauta única com as Comissões Políticas Públicas, RH, e Controle Social 

e Executiva, para avaliar os dados que estão aqui da ouvidoria. 

Encaminhado para a Executiva; e 

9. Pauta para a próxima reunião de Políticas Públicas, A Normatização do 

CEMEG IV a Telemedicina e Contratação dos Médicos. 

 

10.  Zélia propõe para Sra. Amanda que na próxima reunião seja 

apresentada o relatório do CEMEG IV para emitir um parecer das 

contratações dos médicos e telemedicina, precisamos emitir um relatório 

para trazer no Pleno do Conselho. 
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Após Leitura e aprovação, segue assinada por todos os membros da Comissão: 

 

TITULAR Amanda Loos Agra Takada  

 

Presente 

SUPLENTE Valeska Aubin Zanetti Mion _________________________________ 

 

TITULAR 

 

Raphael Sebastian de Souza 

Pinto 

 

 

________________________________ 

SUPLENTE Renan Marani Garcia 

 

________________________________ 

 

TITULAR 

 

Kelly Cristina Silva 

 

________________________________ 

 

SUPLENTE Graco de Carvalho 

Fernandes Neves 

Presente 

   

TITULAR Luiz Fernando Pimentel 

Bitencourt 

On-line 

SUPLENTE Maria Aparecida Crepaldi 

               

________________________________ 

 

TITULAR 

 

Sebastião Teixeira 

Mendonça 

 

 

  _______________________________ 

SUPLENTE Isaura Amaral Ostan 

 

On-line 
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Maria Lucia Peniche Vaz                    

 

 

On-line 

SUPLENTE Andrea Julia de Oliveira 

Ribas dos Santos                         
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Danilo Ribeiro Novaes  

 

 

_________________________________ 

SUPLENTE Wagner Pereira Neto ________________________________ 

 

 

  

TITULAR Sonia Maria dos Santos 

 

On-line 

SUPLENTE Maurilio Barbosa de 

Oliveira 
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